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107 年 7 月網路問卷調查分析報告 

壹、 前言 

本次網路問卷調查題目，以本局網站提供之資訊、服務及

使用便利性等為調查主題，配合政府服務創新精進方案、政府

服務獎評獎實施計畫及作業手冊所設計。期藉由問卷調查與趨

勢分析瞭解民眾實際需求，作為本局強化服務措施與網站功能

等之參考方向。 

本次 7月份網路問卷調查計 2,005 人參加，有效問卷數計

1,899 人，106 年度 4 月有效問卷數計 3,302 人參加，今（107）

年有效問卷較去年減少 1,403 人，約減少 42.48％，分析主要

原因為以前年度皆於 4 月份辦理，適逢使用牌照稅開徵，接著

5 月份房屋稅、綜合所得稅申報期，民眾使用網路查詢稅務資

訊頻率較高，因此 4 月份網路問卷參與人數較 7月多。 

 

貳、 調查方法 

一、 調查對象： 

本次問卷調查對象為網路使用族群，民眾進入本局網站

活動頁面均可填答參加。 

二、 調查方法：  

凡年滿 20 歲以上參加民眾所填問卷均視為有效問卷。本

期參加總人數為 2,005 人，有效問卷數計 1,899 份。 

分析方法採次數百分比分析及交叉分析。次數百分比分

析可看出整體之調查結果，而交叉分析之變項為性別、年齡、

學歷與職業，藉由交叉分析找出重點族群，強化地方稅法宣

導，落實民眾法律觀念。 
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參、 調查結果分析 

一、 基本資料分析 

(一)性別 

選項 人數 百分比 

女 1,064  56.03% 

男 835  43.97% 

小計 1,899  100.00% 

 

0.00%

10.00%

20.00%

30.00%

40.00%

50.00%

60.00%

女 男

56.03%

43.97%

依性別分析

 

說明： 

參加本次調查之民眾中，性別比率女性比例(56.03％)略高於男

性比例(43.97％)，與 106 年(女性 50.21%，男性 49.79%)相較，今年

女性參與比例約增加 5.82%。 
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(二)年齡 

選項 人數 百分比 

30-39 歲 531 27.96% 

40-49 歲 497 26.17% 

50-59 歲 306 16.11% 

60 歲以上 303 15.96% 

20-29 歲 262 13.80% 

小計 1,899  100.00% 
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說明： 

本次參加調查者年齡層 30-39 歲者人數 531 人，占 27.96％，與 106

年(980 人，總人數 3,302，29.68%)比較，參與比例微幅下降 1.72%。 

其餘年齡層分佈(不含 60 歲以上族群)人數與 106 年比較，人數差

異不大，然因 60歲以上人數大減，所以比率相對增加 5-6%。 

60 歲以上族群參加調查者，不論在人數或比率均較 106 年(1,020

人，30.89%)縮減(縮減 717 人、14.93%)，如何簡化版面設計，加大字

體方便年長者瀏覽，捉住高齡族群，頗具挑戰性。
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(三)學歷 

選項 人數 百分比 

大學(專科) 1,124  59.19% 

高中(職) 389  20.48% 

碩士 144  7.58% 

國小 126  6.64% 

國中 80  4.21% 

博士 36  1.90% 

小計 1,899  100.00% 

 

 

說明： 

參加問卷調查者學歷分佈與 106 年分佈相同。以大學(專科)學歷

為首(占 59.19%)、高中(職)居第二(20.48%)，研判此一族群係社會經

濟主力，由於工作上或自身經濟因素，對於相關稅務類網站需求性較

高，但亦可看出台灣大學教育普及化現象。 
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(四)職業 

選項 人數 百分比 

商業 348  18.33% 

工業 328  17.27% 

家管 284  14.96% 

服務業 221  11.64% 

退休或待業中 156  8.21% 

其他 142  7.48% 

軍公教 136  7.16% 

專業人員 118  6.21% 

農林漁牧業 84  4.42% 

學生 82  4.32% 

小計 1,899  100.00% 
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說明： 

本次參加調查之民眾職業分布與 106 年最大不同處，商業、服務業

由 106 年四、七名(375 人,11.36%；202，6.12%)分別進昇至第一、四名，

而退休或待業中(156，8.21%）職業分佈由 106 年(627 人，18.99%)的第

二名降至五名，研判近期就業情勢維持穩定，全球經濟與貿易仍呈穩定

擴張，及退休制度改變，以致退休或待業中幅度減少，持續觀察。 
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(五) 請問，您目前是不是住在新竹市？ 

選項 人數 百分比 

是 455  23.96% 

不是 1,444  76.04% 

合計 1,899  100.00% 

 

 

 

說明： 

本次參加調查之民眾目前住在新竹市者僅占 23.96％(106 年

27.56%)，是否因工作、就學、理財、鄰近城市發展等因素，造成外移

比率增加，尚待觀察。外縣市民眾占 76.04﹪，研判係鄰近縣市(例如新

竹縣、苗栗縣等)民眾，因理財上的需要，對於本局網站各項稅務資訊

及活動訊息等，亦有相關程度的關切。 
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(六) 請問，您是否曾經造訪過新竹市稅務局的網站？ 

選項 人數 百分比 

有 1,681  88.52% 

沒有 218  11.48% 

小計 1,899  100.00% 
 

 

說明： 

本次參加調查之民眾曾經瀏覽本局網站者 88.52％較 106 年 95.12

％減少 6.6%，研判參加本次問卷調查者多為外縣市居民，比例由 106 年

72.44%增加至 76.04%，未來應向本市市民加強宣導，並適時掌握社會動

脈、及時更新網站資料訊息，符合民眾的需求，為本局網站努力的目標。 

(七) 綜結： 

在【基本資料分析】中，因性別、年齡、學歷、職業四項類別與綜

合分析 13題問卷之【結構分析】有差異上比較，為便爾後分析，

茲將四項類別排列順序，摘要如下： 

(1) 性別：女性、男性。 

(2) 年齡： 30-39 歲、40-49 歲、50-59 歲、60 歲以上、20-29 歲。 

(3) 學歷：大學(專科) 、高中(職)、碩士、國小、國中、博士。 

(4) 職業：商業、工業、家管、服務業、退休或待業中、其他、軍公

教、專業人員、農林漁牧業、學生。 
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二、 綜合分析 

(一)請問，您瀏覽新竹市稅務局網站的頻率大約為？ 

1.次數百分比分析 

選項 人數 百分比 

一個月內使用一次 450  23.70% 

一個月內使用多次 436  22.96% 

二、三個月內使用一次 378  19.91% 

一年以上才會使用一次 234  12.32% 

半年內使用一次 228  12.01% 

一年內使用一次 173  9.11% 

小計(人) 1,899  100.00% 
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2.結構分析 

(1)性別 

選項 男 女 

一個月內使用多次 10.69% 12.27% 

一個月內使用一次 11.37% 12.32% 

二、三個月內使用一次 7.53% 12.37% 

半年內使用一次 5.27% 6.74% 

一年內使用一次 3.84% 5.27% 

一年以上才會使用一次 5.27% 7.06% 

小計(人) 835  1,064  

(2)年齡 

選項 20-29歲 30-39歲 40-49歲 50-59歲 60歲以上 

一個月內使用多次 2.69% 3.90% 5.63% 6.21% 4.53% 

一個月內使用一次 2.00% 9.69% 3.74% 3.74% 4.53% 

二、三個月內使用一次 1.84% 4.37% 7.69% 3.16% 2.84% 

半年內使用一次 2.16% 3.05% 4.16% 1.32% 1.32% 

一年內使用一次 1.74% 3.05% 2.32% 0.68% 1.32% 

一年以上才會使用一次 3.37% 3.90% 2.63% 1.00% 1.42% 

小計(人) 262 531 497 306 303 

(3)學歷 

選項 國小 國中 
高中

(職) 

大學

(專科) 
碩士 博士 

一個月內使用多次 1.21% 0.95% 6.69% 11.43% 1.32% 1.37% 

一個月內使用一次 1.32% 0.90% 3.63% 16.43% 1.32% 0.11% 

二、三個月內使用一次 2.37% 0.95% 4.05% 11.06% 1.26% 0.21% 

半年內使用一次 0.58% 0.53% 2.16% 7.48% 1.16% 0.11% 

一年內使用一次 0.74% 0.21% 1.32% 5.63% 1.16% 0.05% 

一年以上才會使用一次 0.42% 0.68% 2.63% 7.16% 1.37% 0.05% 

小計(人) 126 80 389 1124 144 36 
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(4)職業 

選項 
軍公

教 
商業 工業 

服務

業 

專業

人員 

農林

漁牧

業 

學生 家管 

退休

或待

業中 

其他 

一個月內使

用多次 

1.69

% 

3.53

% 

5.00

% 

2.21

% 

1.42

% 

0.37

% 

0.79

% 

3.90

% 

2.26

% 

1.79

% 

一個月內使

用一次 

1.47

% 

6.58

% 

3.00

% 

3.90

% 

1.05

% 

2.42

% 

0.53

% 

2.63

% 

1.26

% 

0.84

% 

二、三個月

內使用一次 

1.21

% 

3.05

% 

3.11

% 

2.05

% 

1.21

% 

0.90

% 

0.74

% 

3.79

% 

2.00

% 

1.84

% 

半年內使用

一次 

1.21

% 

1.90

% 

1.90

% 

1.74

% 

0.84

% 

0.47

% 

0.42

% 

1.69

% 

0.90

% 

0.95

% 

一年內使用

一次 

0.63

% 

1.74

% 

1.95

% 

0.53

% 

0.68

% 

0.11

% 

0.37

% 

1.11

% 

0.95

% 

1.05

% 

一年以上才

會使用一次 

0.95

% 

1.53

% 

2.32

% 

1.21

% 

1.00

% 

0.16

% 

1.47

% 

1.84

% 

0.84

% 

1.00

% 

小計(人) 136 348 328 221 118 84 82 284 156 142 

3.說明與建議： 

(1)瀏覽本局網站頻率 依【次數百分比分析】： 

「二、三個月至少使用一次以上」(即一個月內使用多次、一

個月內使用一次、二、三個月內使用一次合計)66.57%(105年

63.22%、106年72.86%)較前年減少6.29%，如何提昇版面的活潑及

增加互動性活動，提升網站瀏覽頻率為未來努力方向。 

(2)【結構分析】與【基本資料分析】就「二、三個月至少使用一次以

上」差異比較： 

在性別、年齡、學歷、職業類別，【結構分析】與【基本資料

分析】無大差異(集中女性36.97%、30-39歲17.96%、大學(專

科)38.92%及高中(職)14.38%、商業13.16%)。 
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(3)建議： 

觀察【次數百分比分析】二、三個月至少使用一次以上

66.57%(106年72.86%，比例減少)，但二、三個月內使用一次、一

個月使用一次由106年14.96%、11.14%上升至19.91%、23.7%，本局

網站設計應增加活潑度、內容豐富清楚，並定期辦理活動(如：有

獎徵答等)吸引更多民眾瀏覽本局網站。 



 - 12 - 

（二）請問，您瀏覽新竹市稅務局網站的目的為何？【可複選，不限

項目】 

1.次數百分比分析 

選項 人數 百分比 

查詢活動資訊 1,013  29.38% 

搜尋稅務法令規定 719  20.85% 

使用稅務試算服務 588  17.05% 

進行線上業務申辦 390  11.31% 

查詢業務申辦進度 351  10.18% 

下載相關表單 229  6.64% 

查詢統計數據或相關報告 158  4.58% 

小計 3,448  100.00% 
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2.結構分析 

（1）性別 

選項 男 女 

搜尋稅務法令規定 9.40% 11.46% 

使用稅務試算服務 7.28% 9.77% 

進行線上業務申辦 5.45% 5.86% 

查詢業務申辦進度 3.74% 6.44% 

下載相關表單 2.38% 4.26% 

查詢活動資訊 12.70% 16.68% 

查詢統計數據或相關報告 1.97% 2.61% 

小計(人) 1,480  1,968  

（2）年齡 

選項 20-29歲 30-39歲 40-49歲 50-59歲 60歲以上 

搜尋稅務法令規定 2.81% 5.22% 5.89% 3.31% 3.63% 

使用稅務試算服務 1.89% 5.08% 4.44% 2.52% 3.13% 

進行線上業務申辦 1.25% 3.13% 2.38% 2.61% 1.94% 

查詢業務申辦進度 0.55% 4.29% 2.32% 2.09% 0.93% 

下載相關表單 1.33% 1.39% 1.65% 1.42% 0.84% 

查詢活動資訊 4.44% 7.40% 8.06% 5.16% 4.32% 

查詢統計數據或相關報告 0.84% 1.31% 0.99% 0.64% 0.81% 

小計(人) 452  959  887  612  538  

（3）學歷 

選項 國小 國中 
高中

(職) 

大學

(專科) 
碩士 博士 

搜尋稅務法令規定 1.31% 0.93% 4.29% 11.86% 1.62% 0.84% 

使用稅務試算服務 1.48% 0.64% 3.13% 10.21% 1.39% 0.20% 

進行線上業務申辦 0.29% 0.46% 2.03% 7.71% 0.75% 0.06% 

查詢業務申辦進度 1.02% 0.58% 1.80% 6.35% 0.38% 0.06% 

下載相關表單 0.29% 0.49% 1.45% 3.86% 0.55% 0.00% 

查詢活動資訊 1.45% 1.16% 7.16% 17.02% 2.32% 0.26% 

查詢統計數據或相關報告 0.20% 0.26% 1.13% 2.49% 0.44% 0.06% 

小計(人) 208  156  724  2,052  257  51  
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（4）職業 

選項 
軍公

教 
商業 工業 

服務

業 

專業

人員 

農林

漁牧

業 

學生 家管 

退休

或待

業中 

其他 

搜尋稅務法令規定 1.80% 3.97% 3.97% 1.89% 1.10% 0.44% 0.96% 2.87% 2.15% 1.71% 

使用稅務試算服務 1.45% 4.41% 2.73% 1.60% 1.04% 0.52% 0.38% 2.49% 1.33% 1.10% 

進行線上業務申辦 0.75% 2.44% 1.80% 2.00% 0.75% 1.33% 0.29% 0.78% 0.55% 0.61% 

查詢業務申辦進度 0.35% 2.09% 1.48% 2.00% 0.67% 1.65% 0.15% 1.22% 0.35% 0.23% 

下載相關表單 0.41% 1.25% 1.22% 0.96% 0.41% 0.29% 0.44% 0.81% 0.44% 0.44% 

查詢活動資訊 2.03% 4.06% 5.63% 3.22% 2.03% 0.46% 1.60% 4.96% 2.64% 2.76% 

查詢統計數據或相

關報告 
0.35% 0.67% 1.07% 0.46% 0.35% 0.12% 0.29% 0.49% 0.41% 0.38% 

小計(人) 246 651 617 418 219 166 141 470 271 249 

3.說明與建議： 

(1)瀏覽本局網站的目的 依【次數百分比分析】： 

前兩名順序為「查詢活動資訊」(29.38%)、「搜尋稅務法令規定」 

(20.85%)(排序與105年同、106年1、2名順位互換)。 

(2)【結構分析】與【基本資料分析】就「查詢活動資訊」、「搜尋

稅務法令規定」差異比較： 

依性別、年齡、學歷、職業類別比較，【結構分析】與【基本資

料分析】無較大變化[較集中於女性28.13%、30-39歲12.62%及

40-49歲13.95%、大學(專科)28.89%及高中(職) 11.46%、商業

8.03%及工業9.6%]。 

(3)建議： 

本局應即時更新稅務法令、提早發布相關活動訊息，便利

民眾於本局網站擷取所需資訊。 
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（三）請問，您瀏覽新竹市稅務局網站的時段主要為何？ 

1.次數百分比分析 

選項 人數 百分比 

晚間(18:00-00:00) 721  37.97% 

下午(14:00-18:00) 556  29.28% 

早上(6:00-12:00) 341  17.96% 

中午(12:00-14:00) 219  11.53% 

凌晨(00:00-6:00) 62  3.26% 

小計 1,899  100.00% 
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2.結構分析 

（1）性別 

選項 男 女 

早上(6:00-12:00) 6.16% 11.80% 

中午(12:00-14:00) 5.58% 5.95% 

下午(14:00-18:00) 11.32% 17.96% 

晚間(18:00-00:00) 19.75% 18.22% 

凌晨(00:00-6:00) 1.16% 2.11% 

小計(人) 835  1,064  

（2）年齡 

選項 20-29 歲 30-39 歲 40-49 歲 50-59 歲 60 歲以上 

早上(6:00-12:00) 1.53% 5.85% 4.48% 3.11% 3.00% 

中午(12:00-14:00) 1.63% 2.74% 3.48% 1.74% 1.95% 

下午(14:00-18:00) 3.95% 8.11% 8.00% 5.63% 3.58% 

晚間(18:00-00:00) 6.32% 10.43% 9.11% 5.11% 7.00% 

凌晨(00:00-6:00) 0.37% 0.84% 1.11% 0.53% 0.42% 

小計(人) 262  531  497  306  303  

（3）學歷 

選項 國小 國中 高中(職) 大學(專科) 碩士 博士 

早上(6:00-12:00) 1.16% 0.84% 3.63% 9.69% 1.47% 1.16% 

中午(12:00-14:00) 1.00% 0.37% 2.42% 6.48% 1.11% 0.16% 

下午(14:00-18:00) 2.58% 0.95% 5.95% 17.80% 1.74% 0.26% 

晚間(18:00-00:00) 1.84% 1.90% 7.85% 23.28% 2.84% 0.26% 

凌晨(00:00-6:00) 0.05% 0.16% 0.63% 1.95% 0.42% 0.05% 

小計(人) 126  80  389  1,124  144  36  
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（4）職業 

選項 軍公教 商業 工業 
服務

業 

專業

人員 

農林漁

牧業 
學生 家管 

退休或

待業中 
其他 

早上(6:00-12:00) 1.16% 5.53% 2.37% 1.21% 0.90% 0.32% 0.37% 3.21% 1.58% 1.32% 

中午(12:00-14:00) 0.84% 1.69% 2.37% 1.00% 1.16% 0.58% 0.47% 1.42% 1.05% 0.95% 

下午(14:00-18:00) 1.95% 3.90% 3.58% 5.00% 1.69% 2.58% 1.37% 5.79% 1.63% 1.79% 

晚間(18:00-00:00) 3.00% 6.95% 8.64% 4.11% 2.32% 0.47% 1.95% 4.00% 3.53% 3.00% 

凌晨(00:00-6:00) 0.21% 0.26% 0.32% 0.32% 0.16% 0.47% 0.16% 0.53% 0.42% 0.42% 

小計(人) 136 348 328 221 118 84 82 284 156 142 

3.說明與建議：  

(1)瀏覽本局網站主要時段 依【次數百分比分析】： 

37.97%民眾慣於「晚上時段」瀏覽本局網站(主要時段與 105

年 39.05%、106 年 39.58%調查結果相同)。 

(2)【結構分析】與【基本資料分析】就「晚上時段」差異比較： 

依年齡、學歷、職業類別比較，【結構分析】與【基本資料分

析】無較大變化[30-39 歲 10.43%、大學(專科)23.28%及高中

(職)7.85%、職業以商 6.95%及工業 8.64%為主]。但在性別類別上，

【基本資料分析】係以女性參與人數居首，但「晚上時段」瀏覽

在【結構分析】中，以男性 19.75%為主，研判係因社會經濟主體

較關心稅務議題、上班時間等因素須於晚上時段上網。 

(3)建議： 

如有即時性、民意論壇等互動項目，應力求於每日下班前完

成資料上傳、更新，使網路使用者於慣用時段上網時獲得即時的

資訊。 
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（四）請問，您瀏覽新竹市稅務局網站使用的工具主要為何？ 

1.次數百分比分析 

選項 人數 百分比 

桌上型電腦 860  45.29% 

智慧型手機 534  28.12% 

筆記型電腦 335  17.64% 

平板電腦 170  8.95% 

小計 1,899  100.00% 
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2.結構分析 

(1) 性別 

選項 男 女 

桌上型電腦 20.54% 24.75% 

筆記型電腦 7.53% 10.11% 

平板電腦 4.05% 4.90% 

智慧型手機 11.85% 16.27% 

小計(人) 835  1,064  

(2) 年齡 

選項 20-29歲 30-39歲 40-49歲 50-59歲 60歲以上 

桌上型電腦 5.32% 11.85% 12.74% 6.74% 8.64% 

筆記型電腦 3.42% 6.27% 3.95% 1.90% 2.11% 

平板電腦 0.42% 3.26% 1.32% 3.16% 0.79% 

智慧型手機 4.63% 6.58% 8.16% 4.32% 4.42% 

小計(人) 262 531 497 306 303 

(3) 學歷 

選項 國小 國中 
高中

(職) 

大學

(專科) 
碩士 博士 

桌上型電腦 3.42% 2.32% 9.22% 24.38% 4.37% 1.58% 

筆記型電腦 1.05% 0.47% 2.05% 12.11% 1.69% 0.26% 

平板電腦 0.32% 0.42% 1.84% 6.21% 0.11% 0.05% 

智慧型手機 1.84% 1.00% 7.37% 16.48% 1.42% 0.00% 

小計(人) 126  80  389  1,124  144  36  
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(4) 職業 

選項 
軍公

教 
商業 工業 

服務

業 

專業

人員 

農林

漁牧

業 

學生 家管 

退休

或待

業中 

其他 

桌上型電腦 4.16% 8.27% 8.90% 4.11% 2.63% 0.63% 1.26% 6.11% 4.79% 4.42% 

筆記型電腦 1.16% 4.00% 3.05% 1.79% 1.47% 0.84% 1.05% 2.11% 1.26% 0.90% 

平板電腦 0.21% 0.47% 1.00% 2.74% 0.32% 2.42% 0.21% 0.53% 0.32% 0.74% 

智慧型手機 1.63% 5.58% 4.32% 3.00% 1.79% 0.53% 1.79% 6.21% 1.84% 1.42% 

小計(人) 136 348 328 221 118 84 82 284 156 142 

3.說明與建議： 

(1)瀏覽本局網站的主要工具 依【次數百分比分析】： 

主要工具仍為「桌上型電腦」45.29%( 105 年 57.34%、106

年 51.12%，逐年下降)。 

(2)【結構分析】與【基本資料分析】就「桌上型電腦」差異比較： 

桌上型電腦的使用率，依性別、年齡、學歷、職業類別比較，

【結構分析】與【基本資料分析】皆無較大變化﹝女性 24.75%多

於男性 20.54%、較集中於年齡 30-39 歲 11.85%及 40-49 歲

12.74%、大學(專科)24.38%及高中(職)9.22%學歷、職業商業

8.27%、工業 8.9%﹞。 

(3)建議： 

桌上型電腦比例逐年下降，而攜帶型工具有上升趨勢(智慧型

手機、筆記型電腦及平板電腦分別為 28.12%、17.64%、8.95%(105

年 12.62%、22.04%、7.72%，106 年 10.39%、27.35%、11.14%)，

智慧型手機使用率逐年增加，因行動網路越來越便宜、WIFI 越來

越普及，幾乎人手一機，使用比率攀升至第二名；本局網站採響

應式網頁設計(RWD)，可自動符合各種載具大小調整排版，民眾瀏

覽本局網站使用的工具不再侷限於桌上型電腦，可使用各式攜帶

型載具瀏覽觀看本局網站資訊；隨著 3C產品不斷精進，本局當注

意瀏覽工具的更新，隨時調整網頁設計，以符合各種載具的需求。 
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（五）新竹市稅務局網站的線上申辦流程，在操作上是便利的。 

1.次數百分比分析 

選項 人數 百分比 

同意 970  51.08% 

非常同意 753  39.65% 

普通 171  9.00% 

不太同意 4  0.21% 

非常不同意 1  0.05% 

小計 1,899  100.00% 
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2.結構分析 

(1) 性別 

選項 男 女 

非常同意 18.48% 21.17% 

同意 21.70% 29.38% 

普通 3.58% 5.42% 

不太同意 0.21% 0.00% 

非常不同意 0.00% 0.05% 

小計(人) 835  1,064  

(2) 年齡 

選項 20-29 歲 30-39 歲 40-49 歲 50-59 歲 60 歲以上 

非常同意 5.69% 9.53% 9.90% 6.95% 7.58% 

同意 6.37% 16.32% 13.48% 7.32% 7.58% 

普通 1.63% 2.11% 2.63% 1.84% 0.79% 

不太同意 0.11% 0.00% 0.11% 0.00% 0.00% 

非常不同意 0.00% 0.00% 0.05% 0.00% 0.00% 

小計(人) 262 531 497 306 303 

(3) 學歷 

選項 國小 國中 高中(職) 大學(專科) 碩士 博士 

非常同意 2.37% 2.63% 10.11% 20.27% 2.84% 1.42% 

同意 3.84% 1.37% 8.32% 33.18% 3.95% 0.42% 

普通 0.42% 0.21% 2.00% 5.63% 0.68% 0.05% 

不太同意 0.00% 0.00% 0.00% 0.11% 0.11% 0.00% 

非常不同意 0.00% 0.00% 0.05% 0.00% 0.00% 0.00% 

小計(人) 126  80  389  1,124  144  36  

(4) 職業 

選項 軍公教 商業 工業 服務業 
專業人

員 

農林漁

牧業 
學生 家管 

退休或

待業中 
其他 

非常同意 2.95% 6.58% 8.16% 4.69% 2.53% 0.74% 1.90% 6.00% 3.48% 2.63% 

同意 3.58% 10.48% 7.85% 5.63% 2.74% 3.16% 1.84% 7.90% 3.84% 4.05% 

普通 0.63% 1.11% 1.26% 1.32% 0.95% 0.47% 0.58% 1.05% 0.90% 0.74% 

不太同意 0.00% 0.11% 0.00% 0.00% 0.00% 0.05% 0.00% 0.00% 0.00% 0.05% 

非常不同意 0.00% 0.05% 0.00% 0.00% 0.00% 0.00% 0.00% 0.00% 0.00% 0.00% 

小計(人) 136 348 328 221 118 84 82 284 156 142 
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3.說明與建議： 

(1)本局線上申辦流程，在操作上是便利依【次數百分比分析】認同

比例(即非常同意、同意的合計)90.73%(105 年 91.79%、106 年

92.04%，較去年減少 1.31%)，對於大多數民眾而言本局網站申辦

流程是便利的。 

(2)本局線上申辦流程，在操作上是便利的依【次數百分比分析】不

認同比例(即普通、不太同意、非常不同意的合計)9.27%(105 年

8.173%，106 年 7.96%，較去年增加 1.31%)。 

(3)【結構分析】與【基本資料分析】就「不認同」比例差異比較： 

在性別、年齡、學歷類別上，【結構分析】與【基本資料分

析】無大差異[女性 5.48%多於男性 3.79%、較集中於年齡 30-39

歲 2.11%及 40-49 歲 2.79%、以大學(專科)5.74%及高中(職)2.05%

學歷為主]；但在職業類別上，【基本資料分析】係以商業、工業

職業類居首，但在【結構分析】中，服務業 1.32%職業不認同比率

高於商業 1.26%、工業 1.26%，研判係由於對網路使用的熟稔度，

對於線上申辦流程操作要求較高。 

(3)建議： 

綜上，本局線上申辦流程，在操作上對於大多數民眾是便利

的，對於部分不認同的民眾，除了要求各業務單位，對於現行的

申辦流程，針對民眾的需求，在法令的核可下，做簡化申辦流程

的研討；並針對社會關心的稅務議題，例如：在民眾發生重大災

損時(例如颱風、火災等)期間，在法令許可下，簡化申辦流程，

讓受災民眾可立即申辦災害減免等，符合社會期待，並善用本局

網站、粉絲專業、LED 跑馬燈等，加強宣導申辦流程的簡化，加深

民眾對於本局線上申辦流程，在操作上是便利的印象。 
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（六）在新竹市稅務局網站上輸入個人資訊讓我感覺有受到良好的保護。 

1.次數百分比分析 

選項 人數 百分比 

同意 922  48.55% 

非常同意 798  42.02% 

普通 178  9.37% 

非常不同意 1  0.05% 

不太同意 0  0.00% 

小計 1,899  100.00% 
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2.結構分析 

(1) 性別 

選項 男 女 

非常同意 19.43% 22.59% 

同意 20.85% 27.70% 

普通 3.69% 5.69% 

不太同意 0.00% 0.00% 

非常不同意 0.00% 0.05% 

小計(人) 835  1,064  

(2) 年齡 

選項 20-29 歲 30-39 歲 40-49 歲 50-59 歲 60 歲以上 

非常同意 5.79% 10.01% 10.06% 8.16% 8.00% 

同意 6.21% 15.17% 13.74% 6.58% 6.85% 

普通 1.79% 2.79% 2.32% 1.37% 1.11% 

不太同意 0.00% 0.00% 0.00% 0.00% 0.00% 

非常不同意 0.00% 0.00% 0.05% 0.00% 0.00% 

小計(人) 262  531  497  306  303  

(3) 學歷 

選項 國小 國中 高中(職) 大學(專科) 碩士 博士 

非常同意 2.47% 2.63% 11.53% 21.01% 2.84% 1.53% 

同意 3.58% 1.42% 7.00% 32.54% 3.69% 0.32% 

普通 0.58% 0.16% 1.90% 5.63% 1.05% 0.05% 

不太同意 0.00% 0.00% 0.00% 0.00% 0.00% 0.00% 

非常不同意 0.00% 0.00% 0.05% 0.00% 0.00% 0.00% 

小計(人) 126  80  389  1,124  144  36  

(4) 職業 

選項 
軍公

教 
商業 工業 

服務

業 

專業

人員 

農林漁

牧業 
學生 家管 

退休或

待業中 
其他 

非常同意 2.84% 6.74% 8.79% 4.84% 2.69% 1.00% 1.74% 6.85% 3.53% 3.00% 

同意 3.48% 10.22% 7.06% 5.48% 2.74% 3.11% 2.16% 6.85% 3.58% 3.90% 

.普通 0.84% 1.32% 1.42% 1.32% 0.79% 0.32% 0.42% 1.26% 1.11% 0.58% 

不太同意 0.00% 0.00% 0.00% 0.00% 0.00% 0.00% 0.00% 0.00% 0.00% 0.00% 

非常不同意 0.00% 0.05% 0.00% 0.00% 0.00% 0.00% 0.00% 0.00% 0.00% 0.00% 

小計(人) 136  348  328  221  118  84  82  284  156  142  
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3.說明與建議： 

(1)本局網站輸入個人資訊是受到良好保護者依【次數百分比分析】認

同比率(即非常同意、同意的合計)90.57%(105 年 89.26%、106 年

89.73%，逐年進步中)，對於大多數民眾而言輸入個人資訊在本局

是受到良好保護者的。 

(2)本局網站輸入個人資訊是受到良好保護者依【次數百分比分析】不

認同比例(即普通、不太同意、非常不同意的合計)9.43%(105 年

10.75%，106 年 10.27%，逐年下降)，顯示本局在資訊安全的努力

受肯定。 

(3)【結構分析】與【基本資料分析】就「不認同」比率差異比較： 

在性別、年齡、學歷、職業類別上，【結構分析】與【基本資

料分析】無大差異[女性 5.74%多於男性 3.69%、集中年齡於 30-39

歲 2.79%及 40-49 歲 2.37%、大學(專科)5.63%及高中(職) 1.95%學

歷、職業商業 1.37%及工業 1.42%]。 

(4)建議： 

綜上，民眾對於資安的不安全感，研判並非對於本局網站的不

信任，係肇因於國際、國內社會重大個資外洩案例影響，導致民眾

對於個資是否安全產生疑慮，本局除於網頁揭示個人資料保護相關

規定、加強宣導本局資安政策外，亦應加強本局內部資安控管，以

消除民眾對於本局資安的疑慮。 
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（七）新竹市稅務局網站的視覺設計是美觀大方的。 

1.次數百分比分比分析 

選項 人數 百分比 

同意 925  48.71% 

非常同意 788  41.50% 

普通 176  9.27% 

不太同意 9  0.47% 

非常不同意 1  0.05% 

小計 1,899  100.00% 
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2.結構分析 

(1) 性別 

選項 男 女 

非常同意 19.54% 21.96% 

同意 20.48% 28.23% 

普通 3.79% 5.48% 

不太同意 0.16% 0.32% 

非常不同意 0.00% 0.05% 

小計(人) 835  1,064  

(2) 年齡 

選項 20-29 歲 30-39 歲 40-49 歲 50-59 歲 60 歲以上 

非常同意 5.42% 10.64% 10.27% 7.53% 7.64% 

同意 6.37% 15.22% 13.06% 6.42% 7.64% 

普通 1.84% 2.00% 2.58% 2.16% 0.68% 

不太同意 0.16% 0.11% 0.21% 0.00% 0.00% 

非常不同意 0.00% 0.00% 0.05% 0.00% 0.00% 

小計(人) 262 531 497 306 303 

(3) 學歷 

選項 國小 國中 高中(職) 大學(專科) 碩士 博士 

非常同意 2.53% 2.79% 10.85% 21.17% 2.58% 1.58% 

同意 3.63% 1.32% 7.53% 32.28% 3.69% 0.26% 

普通 0.47% 0.11% 2.05% 5.37% 1.21% 0.05% 

不太同意 0.00% 0.00% 0.00% 0.37% 0.11% 0.00% 

非常不同意 0.00% 0.00% 0.05% 0.00% 0.00% 0.00% 

小計(人) 126 80 389 1124 144 36 

(4) 職業 

選項 
軍公

教 
商業 工業 

服務

業 

專業

人員 

農林漁

牧業 
學生 家管 

退休或

待業中 
其他 

非常同意 3.11% 6.16% 9.32% 4.90% 2.53% 1.05% 1.47% 6.58% 3.63% 2.74% 

同意 3.32% 10.27% 6.95% 5.53% 2.95% 2.69% 1.95% 7.21% 3.84% 4.00% 

普通 0.74% 1.63% 0.95% 1.21% 0.74% 0.68% 0.74% 1.11% 0.74% 0.74% 

不太同意 0.00% 0.21% 0.05% 0.00% 0.00% 0.00% 0.16% 0.05% 0.00% 0.00% 

非常不同意 0.00% 0.05% 0.00% 0.00% 0.00% 0.00% 0.00% 0.00% 0.00% 0.00% 

小計(人) 136 348 328 221 118 84 82 284 156 142 
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3.說明與建議： 

(1)本局網站視覺設計是美觀大方依【次數百分比分析】認同比率(即

非常同意、同意的合計)90.21%(105 年 90.99%、106 年 92.61%，

較前年下降 2.4%)，對於大多數民眾而言，本局網站視覺設計是美

觀大方的。 

(2)本局網站視覺設計是美觀大方者依【次數百分比分析】不認同比

率(即普通、不太同意、非常不同意的合計)9.79%(105 年 9.01%、

106 年 7.39%，較前年上升 2.4%)。 

(3)【結構分析】與【基本資料分析】就「不認同」比率差異比較： 

在性別、學歷、商業類別上，【結構分析】與【基本資料分析】

無大差異[女性 5.85%多於男性 3.95%、以大學(專科)5.74%及高中

(職)2.11%學歷為主、職業以商業 1.9%]；但在年齡類別上，【基本

資料分析】係以 30-39 歲年齡層居首，但在【結構分析】中，40

至 59 歲各年齡層(40-49 歲 2.84%、50-59 歲 2.16%)不認同程度高

於 30-39 歲者 2.11%%，研判係處於中年階層的部分民眾，因「美

觀大方」認知不同，對於視覺設計的看法亦有所差異。 

(4)建議： 

自 104 年響應式網頁(RWD)改版後，雖然大多數民眾認同本局

網站視覺設計是美觀大方的，但由於「美觀大方」為相當主觀的認

知，且網站主流美觀的定義亦是與時更新的，本局應時時參考各稅

務局(處)網站的優、缺點，掌握網路世界的脈動，積極主動的更新

網站架構，以獲得更多數民眾的認同，是往後要加強努力的方向。 
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（八）新竹市稅務局網站的整體版面設計是易於瀏覽的。 

1.次數百分比分析 

選項 人數 百分比 

同意 937  49.34% 

非常同意 807  42.50% 

普通 149  7.85% 

不太同意 6  0.32% 

非常不同意 0  0.00% 

小計 1,899  100.00% 
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2.結構分析 

(1) 性別 

選項 男 女 

非常同意 19.85% 22.64% 

同意 20.70% 28.65% 

普通 3.26% 4.58% 

不太同意 0.16% 0.16% 

非常不同意 0.00% 0.00% 

小計(人) 835  1,064  

(2) 年齡 

選項 20-29 歲 30-39 歲 40-49 歲 50-59 歲 60 歲以上 

非常同意 5.90% 10.53% 10.11% 7.48% 8.48% 

同意 5.85% 15.75% 14.11% 7.00% 6.64% 

普通 1.90% 1.63% 1.84% 1.63% 0.84% 

不太同意 0.16% 0.05% 0.11% 0.00% 0.00% 

非常不同意 0.00% 0.00% 0.00% 0.00% 0.00% 

小計(人） 262 531 497 306 303 

(3) 學歷 

選項 國小 國中 高中(職) 大學(專科) 碩士 博士 

非常同意 2.74% 2.63% 11.32% 21.59% 2.69% 1.53% 

同意 3.48% 1.37% 7.69% 32.86% 3.69% 0.26% 

普通 0.42% 0.21% 1.47% 4.58% 1.05% 0.11% 

不太同意 0.00% 0.00% 0.00% 0.16% 0.16% 0.00% 

非常不同意 0.00% 0.00% 0.00% 0.00% 0.00% 0.00% 

小計(人) 126  80  389  1,124  144  36  

（4）職業 

選項 軍公
教 商業 工業 服務

業 
專業
人員 

農林漁
牧業 學生 家管 退休或

待業中 其他 

非常同意 2.90% 6.21% 9.06% 5.27% 2.53% 1.11% 1.95% 6.64% 3.69% 3.16% 

同意 3.53% 10.69% 7.06% 5.48% 2.90% 3.00% 1.74% 7.42% 3.79% 3.74% 

普通 0.74% 1.21% 1.16% 0.90% 0.74% 0.32% 0.58% 0.90% 0.74% 0.58% 

不太同意 0.00% 0.21% 0.00% 0.00% 0.05% 0.00% 0.05% 0.00% 0.00% 0.00% 

非常不同意 0.00% 0.00% 0.00% 0.00% 0.00% 0.00% 0.00% 0.00% 0.00% 0.00% 

小計(人) 136 348 328 221 118 84 82 284 156 142 



 - 32 - 

3.說明與建議： 

(1)本局網站整體版面設計是易於瀏覽依【次數百分比分析】認同比

率(即非常同意、同意的合計)91.84%(105 年 90.06%、106 年

92.16%，較前年減少 0.32%)，對於大多數民眾而言，本局網站整

體版面設計是易於瀏覽。 

(2)本局網站整體版面設計是易於瀏覽依【次數百分比分析】不認同

比率(即普通、不太同意、非常不同意的合計)8.16% (105 年

9.94%、106 年 7.84%，較前年上升 0.32%)。 

(3)【結構分析】與【基本資料分析】就「不認同」比率差異比較：  

在性別、學歷、職業類別上，【結構分析】與【基本資料分析】

無大差異[女性 4.74%多於男性 3.42%、以大學(專科)4.74%及高中

(職)1.47%學歷為主、職業商業 1.42%、工業 1.16%]；但在年齡類

別上，【基本資料分析】係以 30-39 歲年齡層居首，但在【結構分

析】中，20-29 歲 2.05%不認同程度高於 30-39 歲 1.69%，研判係

處於年輕階層的部分民眾，因瀏覧本局網站，發生延滯現象，所

以並不認同本局網站整體版面設計是易於瀏覽。 

(4)建議： 

本局網站是中華電信網頻(瀏覽器建議使用 IE10.0、Firefox

或 Google Chrome 以上版本)，影響網站速度的原因有很多，除了

本局網站主機正在進行安全性更新或重新啟動服務外，亦可能是

民眾端使用的設備老舊或瀏覽器未更新(例如用 IE9.0 以下版本)

或掛載太多套件等影響，抑或是當時中華電信網路雍塞所致。原

因的發生，雖大多非本局能掌控，但如何在事件發生後，迅速排

除或找出延遲的原因，皆能減少民眾對於本局網站整體版面設計

是易於瀏覽不認同感。 
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（九）新竹市稅務局網站的資訊編排是清楚易尋的。 

1.次數百分比分析 

選項 人數 百分比 

同意 932  49.08% 

非常同意 794  41.81% 

普通 170  8.95% 

不太同意 3  0.16% 

非常不同意 0  0.00% 

小計 1,899  100.00% 
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2.結構分析 

(1)性別 

選項 男 女 

非常同意 19.75% 22.06% 

同意 20.54% 28.54% 

普通 3.58% 5.37% 

不太同意 0.11% 0.05% 

非常不同意 0.00% 0.00% 

小計(人) 835  1,064  

(2)年齡 

選項 20-29 歲 30-39 歲 40-49 歲 50-59 歲 60 歲以上 

非常同意 5.48% 10.48% 10.32% 7.48% 8.06% 

同意 6.37% 15.27% 13.53% 7.00% 6.90% 

普通 1.90% 2.16% 2.26% 1.63% 1.00% 

不太同意 0.05% 0.05% 0.05% 0.00% 0.00% 

非常不同意 0.00% 0.00% 0.00% 0.00% 0.00% 

小計(人) 262 531 497 306 303 

(3)學歷 

選項 國小 國中 高中(職) 大學(專科) 碩士 博士 

非常同意 2.74% 2.74% 11.32% 20.91% 2.58% 1.53% 

同意 3.37% 1.32% 7.37% 32.91% 3.79% 0.32% 

普通 0.53% 0.16% 1.79% 5.37% 1.05% 0.05% 

不太同意 0.00% 0.00% 0.00% 0.00% 0.16% 0.00% 

非常不同意 0.00% 0.00% 0.00% 0.00% 0.00% 0.00% 

小計(人) 126  80  389  1,124  144  36  

（4）職業 

選項 
軍公

教 
商業 工業 

服務

業 

專業

人員 

農林漁

牧業 
學生 家管 

退休或

待業中 
其他 

非常同意 2.53% 6.53% 9.06% 5.06% 2.74% 0.84% 1.90% 6.74% 3.53% 2.90% 

同意 3.84% 10.27% 7.06% 5.63% 2.58% 3.11% 1.84% 7.06% 3.84% 3.84% 

普通 0.74% 1.47% 1.16% 0.95% 0.90% 0.47% 0.53% 1.16% 0.84% 0.74% 

不太同意 0.05% 0.05% 0.00% 0.00% 0.00% 0.00% 0.05% 0.00% 0.00% 0.00% 

非常不同意 0.00% 0.00% 0.00% 0.00% 0.00% 0.00% 0.00% 0.00% 0.00% 0.00% 

小計(人) 136 348 328 221 118 84 82 284 156 142 
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3.說明與建議： 

(1)本局網站的資訊編排是清楚易尋的依【次數百分比分析】認同比

率(即非常同意、同意的合計)90.89% (105 年 91.62%、106 年

90.64%，今年微幅上升 0.25%)，對於大多數民眾而言，本局網站

的資訊編排是清楚易尋的。 

(2)本局網站的資訊編排是清楚易尋的 依【次數百分比分析】不認同

比率(即普通、不太同意、非常不同意的合計)9.11%(105 年 8.37%、

106 年 9.36%，今年比率下降)。 

(3)【結構分析】與【基本資料分析】就「不認同」比率差異比較：  

在性別、年齡、學歷、職業類別上，【結構分析】與【基本資

料分析】無大差異[女性 5.42%多於男性 3.69%、集中年齡於 30-39

歲 2.21%及 40-49 歲 2.32%、以大學(專科)5.37%及高中(職)1.79%

學歷為主、職業商業 1.53%及工業 1.16%]。 

(4)建議： 

雖然大多數民眾認同本局網站的資訊編排是清楚易尋的，但

網站的資訊除了稅務網基本架構編排，隨時保持與網站架構主流

脈動同軌外，尚應隨時將民眾關注的稅務議題，相關消息、活動、

宣導短片或懶人包等，置於本局網站顯眼處(例如：橫幅廣告、跑

馬燈、影音專區、互動廣場、懶人包專區等)，供民眾迅速獲得相

關資訊(例如本局網站 “開徵倒數計時公佈欄”等擴充功能，對

於各稅定期開徵有顯眼提示)，期能減少民眾對於本局網站的資訊

編排是清楚易尋的不認同感。 
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（十）新竹市稅務局網站的資訊是完整詳細的。 

1.次數百分比分析 

選項 人數 百分比 

同意 959  50.50% 

非常同意 783  41.23% 

普通 155  8.16% 

不太同意 2  0.11% 

非常不同意 0  0.00% 

小計 1,899  100.00% 
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2.結構分析 

(1)性別 

選項 男 女 

非常同意 19.27% 21.96% 

同意 21.27% 29.23% 

普通 3.42% 4.74% 

不太同意 0.00% 0.11% 

非常不同意 0.00% 0.00% 

小計(人) 835  1,064  

(2)年齡 

選項 20-29 歲 30-39 歲 40-49 歲 50-59 歲 60 歲以上 

非常同意 5.79% 9.79% 10.48% 7.27% 7.90% 

同意 6.27% 16.06% 13.69% 7.11% 7.37% 

普通 1.69% 2.05% 2.00% 1.74% 0.68% 

不太同意 0.05% 0.05% 0.00% 0.00% 0.00% 

非常不同意 0.00% 0.00% 0.00% 0.00% 0.00% 

小計(人) 262 531 497 306 303 

(3)學歷 

選項 國小 國中 高中(職) 大學(專科) 碩士 博士 

非常同意 2.58% 2.63% 10.48% 21.17% 2.74% 1.63% 

同意 3.63% 1.32% 8.06% 33.44% 3.79% 0.26% 

普通 0.42% 0.26% 1.95% 4.48% 1.05% 0.00% 

不太同意 0.00% 0.00% 0.00% 0.11% 0.00% 0.00% 

非常不同意 0.00% 0.00% 0.00% 0.00% 0.00% 0.00% 

小計(人) 126 80 389 1124 144 36 

(4)職業 

選項 
軍公

教 
商業 工業 

服務

業 

專業

人員 

農林漁

牧業 
學生 家管 

退休或

待業中 
其他 

非常同意 2.84% 6.58% 8.53% 4.84% 2.58% 0.90% 1.79% 6.69% 3.48% 3.00% 

同意 3.69% 10.11% 7.37% 5.69% 2.84% 3.21% 2.16% 7.37% 4.11% 3.95% 

普通 0.63% 1.53% 1.37% 1.11% 0.79% 0.32% 0.37% 0.90% 0.63% 0.53% 

不太同意 0.00% 0.11% 0.00% 0.00% 0.00% 0.00% 0.00% 0.00% 0.00% 0.00% 

非常不同意 0.00% 0.00% 0.00% 0.00% 0.00% 0.00% 0.00% 0.00% 0.00% 0.00% 

小計(人) 136 348 328 221 118 84 82 284 156 142 
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3.說明與建議： 

(1)本局網站的資訊是完整詳細的依【次數百分比分析】認同比率(即

非常同意、同意的合計)91.73% (105 年 89.89%、106 年 93.28%，

今年微幅下降 1.55%)，對於大多數民眾而言，本局網站的資訊是

完整詳細的。 

(2)本局網站的資訊是完整詳細的依【次數百分比分析】不認同比率

(即普通、不太同意、非常不同意的合計)8.27% (105 年 10.11%、

106 年 6.72%，今年微幅上升 1.55%)。 

(3)【結構分析】與【基本資料分析】就「不認同」比率差異比較： 

在性別、年齡、學歷、職業類別上，【結構分析】與【基本

資料分析】無大差異[女性 4.84%多於男性 3.42%、集中年齡於

30-39 歲 2.11%及 40-49 歲 2%、以大學(專科)4.58%及高中

(職)1.95%學歷為主、職業商業 1.63%及工業 1.37%]。 

(4)建議： 

大多數民眾認同本局網站的資訊是完整詳細的，對於部分不

認同的民眾，研判係一些重大稅務議題，部分民眾常不分國、地

稅差別，都希望在本局網站，獲得相關資訊，由於本局網站版面

有限，無法納入，建議將一些有關國稅重大議題(例如：房地合一

稅制、每年 5月的綜所稅申報等)，以 LED 跑馬燈、雙螢幕、大廳

電視等方式加強宣導，並將國稅局連絡方式轉知民眾，有相關宣

導短片，亦可放入本局影音區，供民眾取閱，以減低民眾對於本

局網站的資訊是完整詳細的不認同感。 
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（十一）新竹市稅務局網站的資訊是即時更新的。 

1.次數百分比分析 

選項 人數 百分比 

同意 951 50.08% 

非常同意 768 40.44% 

普通 178 9.37% 

不太同意 1 0.05% 

非常不同意 1 0.05% 

小計 1899 100.00% 
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2.結構分析 

(1)性別 

選項 男 女 

非常同意 19.38% 21.06% 

同意 20.64% 29.44% 

普通 3.90% 5.48% 

不太同意 0.00% 0.05% 

非常不同意 0.05% 0.00% 

小計(人) 835  1,064  

(2)年齡 

選項 20-29 歲 30-39 歲 40-49 歲 50-59 歲 60 歲以上 

非常同意 5.74% 9.79% 9.90% 7.11% 7.90% 

同意 6.11% 15.59% 13.95% 7.21% 7.21% 

普通 1.95% 2.53% 2.26% 1.79% 0.84% 

不太同意 0.00% 0.05% 0.00% 0.00% 0.00% 

非常不同意 0.00% 0.00% 0.05% 0.00% 0.00% 

小計(人) 262 531 497 306 303 

(3)學歷 

選項 國小 國中 高中(職) 大學(專科) 碩士 博士 

非常同意 2.53% 2.69% 10.43% 20.70% 2.58% 1.53% 

同意 3.69% 1.32% 8.21% 32.75% 3.74% 0.37% 

普通 0.42% 0.21% 1.84% 5.69% 1.21% 0.00% 

不太同意 0.00% 0.00% 0.00% 0.05% 0.00% 0.00% 

非常不同意 0.00% 0.00% 0.00% 0.00% 0.05% 0.00% 

小計(人) 126  80  389  1,124  144  36  

（4）職業 

選項 
軍公

教 
商業 工業 

服務

業 

專業

人員 

農林

漁牧 
學生 家管 

退休或

待業中 
其他 

非常同意 2.74% 6.42% 8.43% 4.63% 2.26% 1.11% 1.84% 6.53% 3.42% 3.05% 

同意 3.95% 10.06% 7.58% 5.48% 3.05% 2.74% 1.90% 7.42% 3.95% 3.95% 

普通 0.47% 1.74% 1.26% 1.53% 0.90% 0.58% 0.58% 1.00% 0.84% 0.47% 

不太同意 0.00% 0.05% 0.00% 0.00% 0.00% 0.00% 0.00% 0.00% 0.00% 0.00% 

非常不同意 0.00% 0.05% 0.00% 0.00% 0.00% 0.00% 0.00% 0.00% 0.00% 0.00% 

小計(人) 136 348 328 221 118 84 82 284 156 142 
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3.說明與建議： 

(3)本局網站的資訊是即時更新的依【次數百分比分析】認同比率(即

非常同意、同意的合計)90.52%(105 年 90.33%、106 年 91.61%，

今年微幅下降 1.09%)，對於大多數民眾而言，本局網站的資訊是

即時更新的。 

(1)本局網站的資訊是即時更新的 依【次數百分比分析】不認同比率

(即普通、不太同意、非常不同意的合計)9.48%(105 年 9.66%、106

年 8.39%，今年微幅上升 1.09%)。 

(2)【結構分析】與【基本資料分析】就「不認同」比率差異比較： 

在性別、年齡、學歷、職業類別上，【結構分析】與【基本

資料分析】無大差異[女性 5.53%多於男性 3.95%、年齡集中於

30-39 歲 2.58%及 40-49 歲 2.32%、以大學(專科)5.74%及高中

(職)1.84%學歷為主、職業商業 1.84%]。 

(4)建議： 

整體而言，大部分民眾認同本局網站資訊是即時更新的，本

局資訊維護小組人員每月均會檢視網站內容，並依據新頒修正法

規內容及時更新本局網站資訊，提供即時完善的地方稅務資訊。 

對於部分不認同本局網站資訊是即時更新的民眾，研判係本

局發佈訊息，到民眾個人上網察看時，已有時間落差，建議對於

重大或活動訊息，除了於本局網站即時更新外，應輔以 LED 跑馬

燈、文宣海報平面媒體、地方有線電視、電台等，加強宣導，以

降低本局網站資訊是即時更新的不認同感。 
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（十二）新竹市稅務局網站的資訊是實用的。 

1.次數百分比分析 

選項 人數 百分比 

同意 952 50.13% 

非常同意 836 44.02% 

普通 109 5.74% 

不太同意 2 0.11% 

非常不同意 0 0.00% 

小計 1,899  100.00% 
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2.結構分析 

(1)性別 

選項 男 女 

非常同意 20.22% 23.80% 

同意 21.22% 28.91% 

普通 2.47% 3.26% 

不太同意 0.05% 0.05% 

非常不同意 0.00% 0.00% 

小計(人) 835  1,064  

(2)年齡 

選項 20-29 歲 30-39 歲 40-49 歲 50-59 歲 60 歲以上 

非常同意 6.21% 11.43% 10.85% 7.42% 8.11% 

同意 6.37% 15.59% 13.69% 7.27% 7.21% 

普通 1.16% 0.95% 1.63% 1.42% 0.58% 

不太同意 0.05% 0.00% 0.00% 0.00% 0.05% 

非常不同意 0.00% 0.00% 0.00% 0.00% 0.00% 

小計(人) 262 531 497 306 303 

(3)學歷 

選項 國小 國中 
高中

(職) 

大學

(專科) 
碩士 博士 

非常同意   2.53% 2.84% 11.69% 22.54% 2.90% 1.53% 

同意 3.84% 1.26% 7.32% 33.54% 3.79% 0.37% 

普通   0.21% 0.11% 1.47% 3.05% 0.90% 0.00% 

不太同意 0.05% 0.00% 0.00% 0.05% 0.00% 0.00% 

非常不同意 0.00% 0.00% 0.00% 0.00% 0.00% 0.00% 

小計(人) 126 80 389 1124 144 36 

（4）職業 

選項 
軍公

教 
商業 工業 

服務

業 

專業

人員 

農林

漁牧 
學生 家管 

退休或

待業中 
其他 

非常同意 2.90% 6.58% 9.48% 5.53% 2.79% 0.84% 2.00% 7.06% 3.84% 3.00% 

同意 3.95% 10.90% 7.06% 5.27% 2.90% 3.05% 2.00% 7.06% 3.84% 4.11% 

普通 0.32% 0.84% 0.74% 0.84% 0.53% 0.53% 0.32% 0.79% 0.47% 0.37% 

不太同意 0.00% 0.00% 0.00% 0.00% 0.00% 0.00% 0.00% 0.05% 0.05% 0.00% 

非常不同意 0.00% 0.00% 0.00% 0.00% 0.00% 0.00% 0.00% 0.00% 0.00% 0.00% 

小計(人) 136 348 328 221 118 84 82 284 156 142 
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3.說明與建議： 

(1)本局網站的資訊是實用的 依【次數百分比分析】認同比率(即非

常同意、同意的合計)94.15%(105 年 90.89%、106 年 93.25%，逐

年上升)，對於大多數民眾而言，本局網站的資訊在日常生活中是

實用的。 

(2)本局網站的資訊是實用的 依【次數百分比分析】不認同比率(即

普通、不太同意、非常不同意的合計)5.85% (105 年 9.11%、106

年 6.75%，逐年下降)。 

(3)【結構分析】與【基本資料分析】就「不認同」比率差異比較： 

在性別、學歷、職業類別上，【結構分析】與【基本資料分析】

無大差異[女性 3.32%多於男性 2.53%、以大學(專科)3.11%及高中

(職)1.47%學歷為主、職業商業 0.84%]；但在年齡類別上，在【基

本資料分析】係以 30-39 歲年齡層居首，但在【結構分析】中，

20-29 歲 1.21%及 50-59 歲 1.42%高於 30-39 歲 0.95%，研判係處

於青壯、中年齡的部分民眾，對於非屬本職以外的稅務法規條文，

解讀不易，故不認同本局網站的資訊是實用的。 

(4)建議： 

大多數的民眾認同本局網站的資訊是實用的，然而稅務的法

規命令等文字解釋，對於部分民眾而言，過於艱澀難懂，亦造成

部分民對於本局網站的資訊是實用的議題不認同，各業務相關單

位，應對於相關的法規命令，除了原條文公佈外，建議以圖解、

案例輔以淺顯易懂的文字敍述，製作懶人包，以減少民眾對於本

局網站的資訊是實用的不認同感。 
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（十三）請問您對於新竹市稅務局網站的整體滿意度為？ 

1.次數百分比分析 

選項 人數 百分比 

滿意 951 50.08% 

非常滿意 821 43.23% 

普通 127 6.69% 

不太滿意 0 0.00% 

非常不滿意 0 0.00% 

小計 1,899  100.00% 
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2.結構分析 

(1)性別 

選項 男 女 

非常滿意 20.06% 23.17% 

滿意 21.06% 29.02% 

普通 2.84% 3.84% 

不太滿意 0.00% 0.00% 

非常不滿意 0.00% 0.00% 

小計(人) 835  1,064  

(2)年齡 

選項 20-29 歲 30-39 歲 40-49 歲 50-59 歲 60 歲以上 

非常滿意 5.79% 11.27% 10.64% 7.21% 8.32% 

滿意 6.74% 15.43% 13.74% 7.37% 6.79% 

普通 1.26% 1.26% 1.79% 1.53% 0.84% 

不太滿意 0.00% 0.00% 0.00% 0.00% 0.00% 

非常不滿意 0.00% 0.00% 0.00% 0.00% 0.00% 

小計(人) 262 531 497 306 303 

(3)學歷 

選項 國小 國中 高中(職) 大學(專科) 碩士 博士 

非常滿意 2.63% 2.69% 11.53% 21.91% 3.05% 1.42% 

滿意 3.63% 1.32% 7.58% 33.33% 3.74% 0.47% 

普通 0.37% 0.21% 1.37% 3.95% 0.79% 0.00% 

不太滿意 0.00% 0.00% 0.00% 0.00% 0.00% 0.00% 

非常不滿意 0.00% 0.00% 0.00% 0.00% 0.00% 0.00% 

小計(人) 126 80 389 1124 144 36 

（4）職業 

選項 
軍公

教 
商業 工業 

服務

業 

專業

人員 

農林

漁牧 
學生 家管 

退休或

待業中 
其他 

非常滿意 3.05% 6.53% 9.11% 5.16% 2.90% 1.00% 1.74% 7.00% 3.63% 3.11% 

滿意 3.79% 10.69% 7.11% 5.42% 2.84% 3.11% 2.16% 7.21% 4.05% 3.69% 

普通 0.32% 1.11% 1.05% 1.05% 0.47% 0.32% 0.42% 0.74% 0.53% 0.68% 

不太滿意 0.00% 0.00% 0.00% 0.00% 0.00% 0.00% 0.00% 0.00% 0.00% 0.00% 

非常不滿意 0.00% 0.00% 0.00% 0.00% 0.00% 0.00% 0.00% 0.00% 0.00% 0.00% 

小計(人) 136 348 328 221 118 84 82 284 156 142 
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3.說明與建議：  

(1)對於本局網站的整體滿意度依【次數百分比分析】認同比率(即非

常滿意、滿意的合計)93.31%(105 年 90.68%、106 年 94.31%，今

年微幅下降)，對於大多數民眾而言，本局網路的整體服務是滿意

的。 

(2)對於本局網站的整體滿意度 依【次數百分比分析】不認同比率(即

普通、不太滿意、非常不滿意的合計)6.69% (105 年 9.32%、106

年 5.69%)，雖今年不認同比率微幅上升，但無民眾表示不太同意

及非常不同意。 

(3)【結構分析】與【基本資料分析】就「不認同」比率差異比較： 

在性別、學歷、職業類別上，【結構分析】與【基本資料分析】

無大差異[女性 3.84%多於男性 2.84%、大學(專科)3.95%及高中

(職)1.37%學歷為首、職業商業 1.11%及工業 1.05%] ；但在年齡

類別上，【基本資料分析】係以 30-39 歲年齡層居首，但在【結構

分析】中， 50-59 歲 1.53%不認同程度高於 30-39 歲 1.26%，研判

係處於中年階層的部分民眾因接觸層面較廣、網站涉獵亦較多，

對於網站諸多元素要求亦較多面向，稍有一面向，不合其意，整

體的滿意度的認同感即打折扣。 

(4)建議： 

雖然大多數民眾對於本局網站的整體滿意度是滿意的，但網

路世界的進化是大步向前，掌握網路世界的脈動、多多參閱各稅

務局(處)網站的架構，採取他人的優點、改進自身的缺點，並提

供豐富又即時的稅務資訊，才是提昇整體滿意度的不二法門。 
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附件 2、民眾反映意見研擬辦理情形(如附表一、附表二) 

民眾反映意見彙整 

編號 
民眾反
映意見 

研擬辦理情形 相關

科室 

1 

網站版面

設計上的

建議 

    本局網站依循國家發展委員會「政府網站版型與內容管

理規範」 及「無障礙網頁開發規範」建置。網站開發以使

用者為導向，提供具親和性、易用性、互動性、通用性及一

致性的畫面及便捷的線上服務。 

1.有關「字型大小」問題： 

  答：本局網站預設字型為一般網站使用之字型大小，並提

供有小、中、大及特大四種字型大小選項供民眾自行選

擇，另本局網站也提供較大字體的長青版網頁供運用。 

2.有關「網站設計、顏色活潑性、背景主題多樣化」的建議：

答：官網形象設計須與機關形象相呼應，首頁設計以鮮明

色塊區分單元，方便使用。學生版提供有活潑之插圖及動

畫與遊戲等。 

3.有關「增加音效服務」建議： 

  答：本局網站非電玩類網站，無場景與音效之服務功能。

另評估針對稅務新聞及活動訊息單元開發語音播報服務

可行性，廠商初估建置費用逾 20 萬。考量預算、開發之

成本效益及網路頻寬，目前暫不提供。 

4.有關 「網站與其他縣市的官網設計都差不多，應該做些差

異化」的建議： 

  答：政府網站的建置應遵循「政府網站服務管理規範」及

「無障礙網頁開發規範」，較難有顯著差異的設計。 

5.有關「線上申辦有列出的項目不要出現"目前暫無資料提

供！", 否則不要列出」的建議： 

  答：服務科已提電作需求惠請稅務管理科修改線上申辦稅

目分類版面，不列出無線上申辦之稅目。 

6.有關 「網路統一窗口」的建議： 

  答：現行不論是本局開發的線上申辦系統，或是財政資訊

中心開發的稅務入口網或網路申報系統，所有案件均會介

接回本局公文系統。 

7.有關「網頁應該與時俱進」的建議： 

  答 : 本 局 網 站 設 計 已 率 先 各 稅 務 機 關 採 用

Mobile-Friendly 的概念，運用響應式設計（Responsive 

Web Design，RWD）技術設計建置，其概念就是只做一個

版本的設計就能通吃所有大小的螢幕，讓網頁適應不同大

稅管

科 
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編號 
民眾反
映意見 

研擬辦理情形 相關

科室 

小的解析度自動調整排版。 

8.有關「網頁速度開啟較慢、提升網站瀏覽速度及定期檢驗

網站的瀏覽速度」的建議： 

  答： 

  (1) 因首頁要呈現的資訊過多，尤其橫幅廣告為圖檔，每

次要將 10 多張圖載入，及動態載入最新的 FB 粉絲專

業及影音專區、相關連結跑馬輪播等等過多的負載，

建議可減少廣告圖檔之輪播，粉絲專業及影音專區等

改以靜態連結降低開啟首頁的負載，以提升首頁開啟

之速度，惟此會減少網站豐富性、趣味性，較為單調，

考量網站之經營仍維持原案。 

  (2)經實測其他稅務機關網站首頁之開啟速度，在符合政

府網站服務管理規範條件下，本局網站首頁開啟速度

屬中上等級。另於政府網站即時檢核系統 107 年 8 月

24 日檢測報告中之檢核項目-網站應確保網頁載入所

需的時間維持適當水準，以免影響使用者體驗，本項

配分 5 分，本局網站得分 5 分，故本局網站開啟速度

應在合理範圍內。 

  (3)另按月產製之 Google analytics 報告及流量儀表板分

析報告，皆有網站瀏覽速度之分析，相關資料並送服

務科參考。 

9.有關「網頁文宣及動畫人物可仿效日本，應各局處都要有

共同代表新竹市的人物，例如新竹市環保局風收站的奇怪

生物(小綠人)就營造得很成功。網站首頁配色請左右一致

(目前是左紫右藍，不蘇服)」的建議： 

  答： 

  (1)本局亦有代表人物稅務風兒，在 fb 粉絲專頁、網站

banner 及各類文宣皆有帶入，以提升稅務風兒知名

度，塑造機關形象。 

  (2)有關網站首頁配色請左右一致部分，本局網站因採 RWD

設計，將單元以區塊呈現，各個區塊以不同顏色區隔，

呈現出繽紛明亮的感覺，不致引起視覺上的不舒服，

且目前顏色的設計符合無障礙規範。 

10.有關「電子報可以直接 hyperlink 到税務局網頁」的建

議」： 

   答：本局電子報右上角有提供回稅務局首頁、民意信箱、

取消訂閱等相關連結。且點選每則稅務新聞或活動訊
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編號 
民眾反
映意見 

研擬辦理情形 相關

科室 

息，皆會連回網站的該則新聞或活動訊息之詳細內容。 

11.有關「過期活動訊息可移至別處」的建議： 

   答： 

   (1)於發布活動訊息時，依活動日期設定截止(下架)日

期，避免過期活動顯示在首頁活動訊息上。 

   (2)如欲查詢歷史活動可透過輸入發布日期起訖查詢。 

12.有關「跟稅務不相干的連結網站太多了，讓其他連結版

面看起來有點擠」的建議： 

   答：已通報各科室就權責業務檢視連結網站之必要性，

如無連結需要請辦理下架，避免過多連結影響整體網站

版面。 

13.有關「稅務局的 logo 和照片可以大一點，不要海岸風情」

的建議： 

   答：本局網站形象區圖片已於 107 年 6 月 22 日已改為稅

務大樓及親子沙灘與綠園道景象。另本局的 logo 已經很

大了。 

14.有關「 將稅務和活動資訊明顯的分開」的建議： 

   答：本局網站系統已將稅務新聞、活動訊息、稅務公告

及最新釋令做了分類。 

15.有關「能有動畫人物互動方式」的建議： 

   答：本局網站學生版有提供互動的稅務遊戲及稅務動畫

宣傳影片。 

16.有關「首頁顯示的活動公告圖片跑馬燈的文字用色可以

簡約一些，有時色彩太豐富反而看不清楚文字內容」的

建議： 

   答：於製作 banner 時，注意相關問題。 

17.有關「查詢資訊很方便,若可以增加網路 APP 稅務互動遊

戲,覺得應該還不錯」的建議： 

   答：本局 102 年自行開發之 APP 服務(i HsinChu Fun 心

稅)，因使用率不佳，業已於 105 年 1 月下架。 

18.有關「重要標題可以加重標示」的建議： 

   答：本局網頁標題處，皆有做標題區隔設定。 

19.有關「 可否將新消息寄至電子郵箱」的建議： 

   答：請民眾可直接訂閱電子報，本局目前的電子報發送

機制為每周四晚上。 

20.有關「希望首頁能有動態即時活動消息，讓活動不漏接」

的建議： 
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   答：本局網站首頁訊息區塊，有稅務新聞、活動訊息、

稅務公告、最新釋令、徵才資訊頁籤，分別顯示最新的 9

則資訊連結，民眾可針對自己感興趣的訊息點選進入，

查閱相關的詳細內容。另於大稅開徵期間，首頁形象區

有提供開徵倒數服務，每日提醒民眾開徵剩餘天數，及

提供線上查繳稅等相關連結。 

21.有關「可以考慮弄個簡單的導覽頁面方便確認問題」的

建議： 

   答：本局網站的網站導覽單元，提供本局網站完整的單

元架構及簡易單元架構，方便民眾依需求查閱並可直接

點選連結至所需的頁面。 

22.有關「 上傳相關附件時 檔案容量有被限制  希望可以

再加大」的建議： 

   答：本局網站目前並未提供上傳附件功能。 

23.有關「firefox 不能開啟,要用 chrome 才可以」的建議： 

   答：經測試，本局網站以 IE、Edge、chrome、firefox

皆可正常瀏覽。 

24.有關「 設立兒童版」的建議： 

   答：本局網站建置有學生版網站，即為兒童版網站，可

從本局網站上方點選進入。 

25.有關「網站蒐尋資料，用關鍵字查詢，未必有效問題」

的建議： 

   答：本局網站提供 openfind 與 Google 等 2 種全文檢索

搜尋功能，搜尋引擎皆有提供關鍵字及進階搜尋功能，

另在首頁也有提供熱門關鍵字，可讓民眾直接點選搜

尋。經測試，皆可正常運作 

2 資安疑慮 

有關「加強個資保護」的建議： 

  答： 

(1) 本局導入資訊安全管理系統(ISMS)及個人資料保護管

理系統(PIMS)，訂有「新竹市稅務局資訊安全與個人

資料保護政策」，並持續通過資訊安全管理系統(ISO 

27001)認證。 

(2) 針對對外服務網站的安全防禦方面，網路安全建置有

網頁式防火牆(WAF)、入侵偵測防禦系統(IPS)及防火

牆等資安設備監控網站流量、防止網路攻擊與非法存

取等情形。 

(3) 在程式軟體面也針對個人資料等敏感欄資料，使用高
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研擬辦理情形 相關

科室 

級加密標準(AES)加密儲存在資料庫，並針對資料設定

保留期限，期限屆滿即自動去除個人資料。 

(4) 每年辦理網站弱點檢測(滲透測試)作業，針對最新之

攻擊及弱點做好有效之防範，以確保民眾個人資料之

安全。 

3 
跨機關合

作建議 

有關「駐點地政事務所」的建議： 

  答：為提升網路申報便民服務作業，自 100 年起即與新竹

市地政事務所訂定「新竹市推動稅捐、地政跨機關查欠便

民服務作業計畫」，委請本市地政機關跨機關稅務查欠服

務，本局提供地政事務所網際網路查欠平台，該所於受理

土地及建物所有權移轉登記案件時，審核查對移轉房屋、

土地稅費繳納情形，機關一體跨機關便民服務。 

機會

稅科 

4 

辦理租稅

宣導活動

建議 

1. 有關「多辦活動、抽獎及分眾宣導」的建議： 

答： 

(5) 本局每年均結合學校辦理租稅教育，每年編印及講授

合宜教材，推陳出新廣為宣導，提高學校和學生接受度

和參與度，有校園巡迴演講、校園童樂會等，透過講授

租稅常識、表演租稅宣導短劇、現場有獎徵答、租稅遊

戲等方式，培養學生正確的租稅觀念 

(6) 本局每年均會分眾辦理各類講習活動，包括社區講

習、道安講習、專業人士講習等，並結合各項運動、節

慶等辦理租稅宣導活動，培養民眾依法納稅、購物消費

索取發票或以載具儲存雲端發票等觀念。 

2. 有關「多宣傳」的建議： 

答： 

(1) 運用平面媒體、地方有線電視、電台、跑馬燈以及各

項文宣海報，推播稅務事項以加強宣導效果。 

(2) 每次舉辦各項活動，均運用網站或 FB 宣傳活動。 

(3) 為推動以載具儲存雲端發票，本局特設置專櫃(2 號櫃

臺)輔導民眾申請手機條碼，解說載具歸戶，提高民眾

儲存雲端發票使用率。 

3. 有關「粉絲互動、可設計互動區」的建議： 

答：每月舉辦 FB 留言按讚分享抽獎活動，另結合開徵期

間舉辦數位教室抽獎活動，增進租稅宣導效益。 

服務

科 
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5 
網站即時

更新資訊 

有關「資訊即時更新」： 

答：本局已成立資訊維護小組，為確認資訊正確性，提供

即時稅務資訊，各科室指派之資訊維護人員每月應至少檢

視 1次權責業務網頁並填具「網站檢視紀錄表」送主管陳

核後送服務科備查。 

6 
線上客服

建議 

有關「線上客服」的建議： 

答： 

(1) 民眾可至本局稅務風兒臉書塗鴉牆留言板上反映稅務

相關意見，本局臉書小編會盡速處理。 

(2) 民眾有稅務相關問題，可至本局網站-民意交流-民意

信箱反映，本局收到後會盡速處理。 

(3) 為提供民眾電話洽公單一窗口服務，本局自 102 年 3

月 6 日起設置話務中心，派任稅務經驗豐富及服務態

度親切同仁擔任客服人員，減少電話層層轉接，提供

即時、貼心及全面的電話服務。民眾只要撥通免付費

電話 0800-356969 或本局服務電話代表號 5225161，透

由預設語音引導按0或由總機人員轉166或 167至「話

務中心」，即由專人電話服務。 

7 
臨櫃服務

的建議 

有關「加強業務處理速度、志工講解不清」的建議： 

答： 

(1) 每年定期於牌照稅、房屋稅及地價稅開徵前舉辦志工

講習，增進志工專業稅務智能，加強志工引導服務正

確性。 

(2) 每年舉辦全功能櫃臺服務人員實機訓練及為民服務講

習，以期增進服務人員的專業知能及服務態度。 

(3) 為紓解等待人潮加速業務處理速度，於 107 年增設 7、

8 號簡易櫃臺受理查調財產、核發繳納證明等簡易案

件，以提升全功能櫃臺服務效率。 

8 

稅法、法

令及節稅

說明的建

議 

1.有關「文字說明可以簡單易懂、圖解及案例可以多些」的

建議： 

  答：目前本局網站已設有懶人包專區，為配合民眾需求，

有相關稅法、法令及節稅說明，除於「公開資訊_各類法

規命令」宣導外，另於懶人包專區製作簡顯易懂的文字及

圖解、案例讓民眾更容易了解。 

2. 有關「現有納稅人保護官制度和法令及相關預約時間 ,

應該加強在網頁上宣導」的建議： 

法務

科、欠

管科

及各

業務

單位 
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答：目前本局網站已設有「納稅者權利保護專區」提供簡

介、相關法規及函釋、保護官姓名及聯絡方式(可來電預

約)、常見問題 Q&A 及討論區等資訊。 

9 
辦公環境

建議 

有關「冷氣不涼」的建議： 

答： 

(1) 本局廳舍中央空調冷氣溫度設定，係依照行政院核定

之「政府機關及學校全面節能減碳措施」及內政部營

建署訂頒之「辦公處所管理手冊」使用規範，設定在

室溫 26 度~28 度。 

(2) 對於民眾較多空間所增加的空調需求，已在一樓民眾

臨櫃洽公區域增設 4 台變頻冷氣因應，視溫度狀況由

業務單位適時開啟變頻冷氣，調整現場溫度，提供民

眾良好的洽公環境。 

行政

科 

 



  - 1 - 

附表一：                          民眾反映意見彙整分類如下： 

1.網站版面設計上

的建議 
2.資安疑慮 3.跨機關合作建議 

4.辦理租稅宣導活

動建議 

5.網站即時更新資

訊 
6.線上客服建議 7.臨櫃服務的建議 

8.稅法、法令及節稅

說明的建議 
9.辦公環境建議 

關於版面設計可以

再美一點 

個資保護請加強就

好喔 

如果各地政機關可

以有稅務單位的人

員駐點是最好不過

的了。 

舉辦學生活動 隨時更新新動向 

增加便民的服務項

目，如線上即時提問

回覆。 

志工對雲端發票兌

換不清楚 

應該再多增加更多

稅務資訊，讓民眾再

更清楚 

冷氣不涼 

顏色更鮮豔 

  

舉辦與民眾互動的

活動 
資訊須即時更新 

跟民眾有問題做互

動 
加強業務處理速度 

儘量簡單化讓民眾

瞭解 

 顏色可以亮麗一

點、圖片可以活潑一

些 

  

辦理有獎徵答 資訊時時更新 。 
提供專人線上即時

解答 
加強服務 增加知識 

 
簡單化 

  

辦抽獎活動 
資訊更新速度可以

更快 
提供討論專區 

 

網站文章希望多多

以圖文方式呈現 

 
簡化作業流程 

  

請多多舉辦租稅的

宣導活動 
資訊多元更新及時 提供民眾線上問答 

 

盡量以圖的方式傳

達相關資訊 

 
應可增加音效服務 

  

請多多舉辦和民眾

互動活動 

資料更新的速度更

快些 

有線上客服可做基

本的問題詢問嗎? 

 

節稅宣導 

 編排風格可定期更

新，色調可更鮮明活

潑 

  

獎項多一點，很難中 
相關稅務法令即時

更新和宣導 

有提供提問的平

台，可互相交流。 

 

提供稅務小故事 

 

編排再美觀些 

  

廣告增加 
活動可於 FB 同步快

速，儘早公告。 

有即時的線上客服

人員, 協助民眾查

資料和辦理簡單事

物 

 

現有 納稅人 保護

官 制度和法令  及

相關預約時間 ,應

該加強 在網頁上 

宣導 

 線上申辦有列出的

項目不要出現"目前

暫無資料提供！", 

否則不要列出 

  

增加與市民互動之

活動 
持續更新資訊 可以有即時通客服 

 

能夠提供多稅務相

關問題，讓民眾更清

楚了解 

 
增加曝光 

  

增加能與民眾互動  

增進國人稅務觀念 
持續不斷更新資訊 

  

Q&A 再詳盡一些，謝

謝 

 
網路統一窗口 

  

增加活動訊息 
很好只要快速資訊

更新 

  

更多圖片說明 
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附表一：                          民眾反映意見彙整分類如下： 

1.網站版面設計上

的建議 
2.資安疑慮 3.跨機關合作建議 

4.辦理租稅宣導活

動建議 

5.網站即時更新資

訊 
6.線上客服建議 7.臨櫃服務的建議 

8.稅法、法令及節稅

說明的建議 
9.辦公環境建議 

網站與其他縣市的

官網設計都差不

多，應該做些差異化 

  

增加有獎徵答活動 定期網頁更新 

  

希望網站資訊更為

清楚明白。 

 

網站的內容可以再

更豐富一些 

  

FB 辦活動 每天更新 

  

希望新竹市稅務局

能夠再多增加稅務

方面的資訊，一定會

更棒的 

 網站版面設計更活

潑 

  

提供更多便民活動 
希望可以更及時地

更新資訊 

  

希望能簡單易懂 

 
網站使用色調顏色

可以再溫暖一些 

  

透過任何方式宣傳

網站之即時性及可

使用性 

希望可以一直看到

最新資訊 

  

希望有更多關於市

民的權益內容 

 

網站色彩較單調 

  

常舉辦宣導活動 即時資訊更新 

  

希望多些節稅說

明，讓民眾更省稅，

謝謝。 

 

網站字體加大 

  

基本不錯，可辦些活

動跟民眾互動，讓民

眾更了解稅務內容 

即時的資訊 

  

有關於此科系的學

生，多者做專題或是

課業需要都會到你

們的網站查詢，建議

可以多增加相關的

基本資訊以及觀念。 

 

網頁應該與時俱進  

好親近 

  

除了網路上發布 也

可以在假日舉辦活

動讓民眾更了解資

訓 

即使資訊應更即時 

  

多些便民小常識 

 

網頁速度開啟較慢 

  

能舉辦更多活動，讓

大家更加了解稅務

相關事宜。 

有最新消息或繳稅

訊息提醒能依時更

新，保持時效性 

  

可多加些圖片 

 網頁背景主題可以

多樣化一些 

  

能主動通知活動訊

息 
公開訊息更即時 

  

可以提供更多稅務

知識 
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附表一：                          民眾反映意見彙整分類如下： 

1.網站版面設計上

的建議 
2.資安疑慮 3.跨機關合作建議 

4.辦理租稅宣導活

動建議 

5.網站即時更新資

訊 
6.線上客服建議 7.臨櫃服務的建議 

8.稅法、法令及節稅

說明的建議 
9.辦公環境建議 

網頁可以再活潑化 

  

要多辦活動 

   

可以多利用一些卡

通圖加簡單的文字

敘述，讓民眾更了解

相關資訊! 

 網頁文宣及動畫人

物可仿效日本，應各

局處都要有共同代

表新竹市的人物，例

如新竹市環保局風

收站的奇怪生物(小

綠人)就營造得很成

功。網站首頁配色請

左右一致(目前是左

紫右藍，不蘇服) 

  

活動想要多點!哈 

   

比較重要的議題可

以重點提醒 （懶人

包） 

 網頁內容可再清楚

一些 

  

活動不限於有 fb,因

開放多元參加 

   

 

 圖形化,使用者導向 

  

持續辦活動 

     

電子報可以直接

hyperlink 到税務局

網頁 

  

建議結盟地方商業

或其他國營單位, 

每年能贊助舉辦一

到二次的路跑活動, 

如好幾年前和兆豐

商銀舉辦的路跑活

動, 記憶猶新. 

     過期活動訊息可移

至別處. 

  

宣傳 

     跟稅務不相干的連

結網站太多了，讓其

他連結版面看起來

有點擠 

  

抽電影票 

     
資訊編排更清楚明

  

兒童宣導活動 
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附表一：                          民眾反映意見彙整分類如下： 

1.網站版面設計上

的建議 
2.資安疑慮 3.跨機關合作建議 

4.辦理租稅宣導活

動建議 

5.網站即時更新資

訊 
6.線上客服建議 7.臨櫃服務的建議 

8.稅法、法令及節稅

說明的建議 
9.辦公環境建議 

瞭且容易查詢 

照片美一些 

  

更多元！粉絲互動 

     稅務局的 logo 和照

片可以大一點，不要

海岸風情 

  

希望能多舉辦活動

與民眾互動 

     
減化查詢流程 

  

多舉辦稅務宣導活

動 

     
最新消息應無分類 

  

多舉辦問卷調查活

動 

     
提升網站瀏覽速度 

  

多舉辦活動與民眾

交流溝通 

     速度很慢 

  

多舉辦活動推廣 

     

速度有點慢 

  

多舉辦活動，可增加

民眾知識，也更讓民

眾使用互動到。 

     
設計可以更活潑一

點 

  

多舉辦活動 收集好

意見~ 加油 不要太

灰心~  

     常更新網頁版面設

計，可潮可傳統，只

要有穩定之特色即

可 

  

多舉辦活動 

     將稅務和活動資訊

明顯的分開 

  

多舉辦宣導活動 

     能有動畫人物互動

方式。 

  

多舉辦抽獎活動 
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附表一：                          民眾反映意見彙整分類如下： 

1.網站版面設計上

的建議 
2.資安疑慮 3.跨機關合作建議 

4.辦理租稅宣導活

動建議 

5.網站即時更新資

訊 
6.線上客服建議 7.臨櫃服務的建議 

8.稅法、法令及節稅

說明的建議 
9.辦公環境建議 

首頁顯示的活動公

告圖片跑馬燈的文

字用色可以簡約一

些，有時色彩太豐富

反而看不清楚文字

內容，感謝您。 

  

多舉辦抽獎 

     首頁顏色色塊不用

如此強烈，因為會給

人幼稚感 

  

多舉辦有獎徵答活

動 

     
頁面活潑一點 

  

多舉辦戶外宣導活

動 

     
頁面可再活潑些 

  

多舉辦一些網路活

動 

     重要標題可以加重

標示，謝謝 

  

多辦活動 

     要更簡單明瞭 

  

多辦抽獎活動。 

     美化網頁 

  

多辦些活動 

     美化 

  

多增加點活動 

     查詢資訊很方便,若

可以增加網路APP稅

務互動遊戲,覺得應

該還不錯 

  

多增加與民眾互動 

     
政府網頁似乎都長

一樣，可以看一下國

外網站，比較生動 

  

多增加抽獎實用活

動 

     
建議將網站瀏覽頻

寬加大，有時候登入

會延遲無法點網頁 

  

多做調查，了解人民

需要的 

     
版面設計簡介呈現 

  

多宣導無實體發票

的好處與方便性 
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附表一：                          民眾反映意見彙整分類如下： 

1.網站版面設計上

的建議 
2.資安疑慮 3.跨機關合作建議 

4.辦理租稅宣導活

動建議 

5.網站即時更新資

訊 
6.線上客服建議 7.臨櫃服務的建議 

8.稅法、法令及節稅

說明的建議 
9.辦公環境建議 

版面再美化一點會

更好 

  

多宣傳 

     版面可以使用更鮮

明活潑顏色 

  

多放一點抽獎或兌

換活動 

     版型流暢度都不

錯，只有配色單調一

點，稍微改良就 OK 

  

多多舉辦贈獎活

動，以吸引民眾點閱

及增加稅務常識 

     版色可以鮮豔一點

太古板了 

  

多多舉辦稅務活動 

     板面有點生硬，全是

文字堆積，應重點資

訊以彩色區塊或圖

片相襯 

  

多多舉辦活動 

     定期檢驗網站的瀏

覽速度 

  

多多辦類似的活動

推廣 

     
更人性化一點 

  

多多辦臉書抽獎活

動 

     改善版面編排 

  

多多辦活動 

     希望瀏覽速度更快 

  

多多宣傳此網站 

     希望網路資訊編

排，更為簡化清楚。 

  

多多在 fb 宣傳 

     希望網路視覺設

計，色彩更為簡單。 

  

多在網路上宣導 

     希望網站整體版面

設計，更為簡單方便

瀏覽。 

  

多元化革新 

     希望網站線上流

程，操作更加便利。 

  

外縣市民眾可以參

加的活動 

     
希望首頁能有動態

即時活動消息，讓活

動不漏接 

  

可否辦理捐發票的

活動時，將可換之宣

導品數量及圖片放
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附表一：                          民眾反映意見彙整分類如下： 

1.網站版面設計上

的建議 
2.資安疑慮 3.跨機關合作建議 

4.辦理租稅宣導活

動建議 

5.網站即時更新資

訊 
6.線上客服建議 7.臨櫃服務的建議 

8.稅法、法令及節稅

說明的建議 
9.辦公環境建議 

到網站上 

行動版排版不明顯

易懂 

  

可以舉辦網路競賽 

     色彩可以繽紛一

點、活潑一點！ 

  

可以使用互動遊戲

方式增加粉絲 

     字體顏色可以再更

清楚點 

  

可以多點直播互動

進行資訊宣導 

     
字體可以再大一些 

  

可以多舉辦網路活

動 

     
字體加大 

  

可以多舉辦一些戶

外的租稅活動。 

     字體太小  顏色感

覺不太搭 

  

可以多廣告 

     多些戶動，不要死版

版 

  

可以多設點跟民眾

互動的區域 

     在頁面上的排列可

以更清楚一點 

  

可以多多開放抽獎 

     

再精簡 

  

可以不定時來個小

遊戲和民眾互動，增

加民眾對稅務的認

識 

     

再活潑一點 

  

可以 利用 辦理活

動或網路抽獎或小

遊戲 抽獎的方式，

讓民眾互動並且提

升民眾的參與感。 

     
外觀可以在好看些 

  

加強多宣導網站平

台 
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附表一：                          民眾反映意見彙整分類如下： 

1.網站版面設計上

的建議 
2.資安疑慮 3.跨機關合作建議 

4.辦理租稅宣導活

動建議 

5.網站即時更新資

訊 
6.線上客服建議 7.臨櫃服務的建議 

8.稅法、法令及節稅

說明的建議 
9.辦公環境建議 

可活潑點 

  

加油~希望能夠有抽

獎活動機會多一些 

     可否將新消息寄至

電子郵箱 

  

加油,多辦贈獎活動 

     
可以更鮮明設計 

  

加油!推出更多租稅

宣導活動 

     可以考慮弄個簡單

的導覽頁面方便確

認問題 

  

互動性的有獎徵答

小活動，可促進民眾

多了解 

     

可以多加點插圖 

  

不定期辦理宣導活

動以加深民眾的印

象 

     公告查詢可以在清

楚 

  

不定時抽樣問卷 

     內容可再生動及豐

富 

  

FB 增加互動文章 

     介面簡化 

  
 

     介面美化 區塊可更

細化 

        介面可以多一些顏

色 

        介面不友善 

        上傳相關附件時 檔

案容量有被限制  

希望可以再加大 

        firefox 不能開啟,

要用 chrome 才可以 

        設立兒童版 

        網站蒐尋資料，用關

鍵字查詢，未必有

效。 
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附表二：    民眾回饋之肯定意見，摘錄如下： 

讚 非常好 

蠻好的 無須改進 長青版,長者非常貼心設計,很好 

繼續維持~很棒 
抽獎活動的確會增加民眾對稅務進一步的

了解, 多多舉辦是對的! 

繼續保持即可 辛苦惹 

繼續保持下去是人民之福 辛苦了謝謝 

繼續保持下去 辛苦了!!感恩有你(妳)們的努力 

繼續加油👏�� 辛苦了 

繼續加油、改進、好還要更好 沒有需要改進的 

懶人包很貼心,請持續更新 沒有要改進的地方 

還可以 

求新求變，服務態度好親切專業，效率佳  

多辦一些稅務活動，讓民眾更聊解。新竹市

稅務局不但便民更走時代尖端，實在太棒。 

還不錯 每個稅務資訊，都很清楚明白。 

謝謝提供資訊 我覺得資訊已經很完整 

謝謝辛苦 
我覺得版面排版淺顯易懂    使用起來簡

易又方便 

謝謝 利用網路傳達訊息很棒 

整體感覺不錯 有幫助 

整體都非常滿意無需改進 好還要更好 

整體版面顏色區分很棒 好用的網站 

整體來說都很好，沒有特別要改進的。 好上加好，時應改變 

整體來說非常不錯，可以得到很多的資訊。 好 

整體已不錯，無需改進地方 各項服務都很滿意。 

說明完整清楚，使民眾容易了解。 目前還滿意 

精益求精 目前還不錯 

滿意 目前就很好了 

資訊相當清楚 目前都很棒 

資訊很實用 目前都很好 

節稅保健室,方便納稅義務人,很好 目前做的很棒 

新竹市稅務局網站規劃非常好，使用起來很

方便易懂。我很喜歡。 
目前是覺得 很不錯 

給予支持肯定 目前很滿意 

稅務宣導資訊充足 目前很好呀 

稅務局的各個項目，都很清楚了解。 目前很好了 

棒 目前很好 
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附表二：    民眾回饋之肯定意見，摘錄如下： 

都很滿意 目前沒有認為需要改進的地方喔! 

都很棒，繼續維持！ 目前我對貴站評價是很不錯的，加油!! 

都很好 目前已很滿意 

符合需求 目前一切良好 

現在這樣已經很活潑易懂融入生活時事了,

有時候進入流覽一番-淺顯易懂，長知識， 
市民福利及回饋增加 

問卷調查抽獎不錯 加油~ 

做的很好不需要改進。 加油 

租稅幫手 內容非常清楚,長者易懂 分類詳細，資源豐富.一目了然 . 

格式簡單，繼續保持 內容實用,多加宣導 

相當好的問卷推廣活動 內容實用 唯須多加宣導 更多人受益 

活動資訊即時更新 內容清楚 

持續保持下去就很好了 不錯了 

很親民，繼續保持 不錯!繼續保持 

很滿意 已經很棒了，加油！^^ 

很貼心, 有考慮到不同年齡層使用者, 是

一個很友善的網站. 
已經很棒了，不需要改進 

很棒囉 已經很棒了 

很棒喔~繼續加油!! 已經很完美，希望繼續努力 

很棒喔！ 已經很好了，繼續保持 

很棒的網站! 已經很好了! 

很棒的網站 已經很好了 

很棒加油~ 已經很好!! 

很棒了 已經很好 

很棒,繼續加油 已很好 

很棒,加油~~ 己經很好了 

很棒,加油 大致上都很不錯，繼續保持 

很棒,加~油~ Ok  

很棒!請加油! OK 

很棒 good 

很好，繼續保持 GOGOGO 

很好,跑馬燈資訊都是很新資訊 100 分 

很好，沒有 我覺很好 

很好 :)) 

很用心在經營 :-) 

保持就好~已經很好囉 版面設計讚 
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附表二：    民眾回饋之肯定意見，摘錄如下： 

非常讚 網站內容很實用 

非常滿意 非常滿意 

 


